Справка 
в проведении профилактической операции «Подросток-2020»
Во исполнении Постановления администрации МО – Ряжский муниципальный район от 29.05.2020 № 431 «О проведении в 2019 году на территории муниципального образования - Ряжский муниципальный район Рязанской области межведомственной профилактической операции «Подросток»» Управление образования и молодежной политики сообщает, что все образовательные учреждения работали согласно утвержденным планам в соответствии законом РФ «Об образовании».
Приказом начальника Управления образования МО – Ряжский муниципальный район Рязанской области за каждым образовательным учреждением закреплен определенный микрорайон, на территории которого администрация данной школы ведет учет детей, профилактическую работу с ними и с их семьями через Совет профилактики, в состав которых входят представители школ, работники ПДН РОВД, главы сельских администраций, родители, представители общественности. В своей работе Советы профилактики руководствуются Законами РФ «Об образовании», «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В 2019 году операция «Подросток» проходила по следующим направлениям:
1. Контингент
На начало операции на учете в КДНиЗП МО – Ряжский муниципальный район детей из категории социально-опасные, учащихся общеобразовательных учреждений состояли – 2 ребенка, во время проведения операции данной категории учащихся на учет в КДН и ЗП МО – Ряжский муниципальный район поставлены не были.
На начало операции на внутришкольном учете в образовательных учреждениях состояло 51 учащихся, на конец операции – 52 учащихся (выявлено за время проведения операции – 9, снято с учета 8 чел.) 

МОУ «Ряжская СШ № 1» – 13, МОУ «Ряжская СШ № 2» – 7,  МОУ «Ряжская СШ № 3» –5, МОУ «Ряжская СШ№ 4» - 15, филиал МОУ «Ряжская СШ №1» «Алешинская ОШ» – 3, филиал МОУ «Ряжская СШ №2» «Журавинская ОШ» – 1, филиал МОУ «Ряжская СШ №2» «Салтыковская ОШ»– 0, филиал МОУ «Ряжская СШ №2» «Шереметьевская ОШ» – 2, филиал МОУ «Ряжская СШ №3» «Поплевинская ОШ» – 2, филиал МОУ «Ряжская СШ №3» «Первомайская ОШ» -2, филиал МОУ «Ряжская СШ №4» «Дегтянская ОШ»– 1, филиал МОУ «Ряжская СШ №4» «Новоеголдаевская ОШ» - 1 
За каждым из стоящих на учете учащимся закреплены наставники и ведется индивидуальная работа.
2.  Семья

В каждом образовательном учреждении действует Совет отцов, члены которых совместно с работниками школ посещали семьи, участвовали в вечерних рейдах по микрорайонам.
За время проведения операции проведено рейдов - 76
Работниками образовательных учреждений и управления образования и молодёжной политики проводились рейды по посещению неблагополучных семей, объектов культуры, которые посещают несовершеннолетние. 
За указанный период неблагополучные семьи и семьи, находящиеся в социально опасном положении посещались 144 раз. 

В ходе выполнения межведомственной операции «Подросток» в 2019 году Управлением образования совместно с образовательными учреждениями Ряжского района подведены следующие итоги 

Общеобразовательными учреждениями

1. Поставлено на учет неблагополучных семей – 37
2. Выявлено в период проведения операции - 4 
3. Направлено материалов для принятия мер по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения обязанностей родителями или лицами их заменяющими – 0
4. Помещено детей в специализированные учреждения, нуждающихся в социальной реабилитации – 3 
5. Количество семей, которым оказана социальная помощь – 136
6. Оказана помощь несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации – 14
7. Возвращено в образовательные учреждения для продолжения обучения –0
8. Временно трудоустроены – 2
9. Оказана иная помощь – 12
10. Помещено публикаций в районной газете – 21
11. Управлением образования и МП направлены материалы в КДН и ЗП по принятию мер по фактам неисполнения родительских обязанностей – 0
12. Число лиц, лишённых родительских прав по иску Управления образования, –  0
13. Количество несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей – 9 
14. Передано на воспитание несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей – 3, (6 – человек находятся в ГКУ РО «Ряжский СОЦ для несовершеннолетних)
в том числе:

В приёмную семью – 0
Под опеку/попечительство –3
3. Лето

В летнее время были проведены мероприятия, направленные на организацию оздоровления, отдыха, занятости детей и подростков, организация их досуга: 

- Международный день защиты детей, День любви, семьи и верности, День города, День молодежи, День железнодорожника,», Бал выпускников, другие музыкально- развлекательные мероприятия

- «Чистый берег» (уборка берега реки Хупта), акция «Это нужно живым» (уборка памятников участникам ВОв и локальных войн и их мест захоронения.)
- Акция «Мы граждане – России» Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом под девизом «Россия против террора», Митинг, посвященный началу Ленинградской блокады
- Соревнования среди детей и подростков по мини-футболу, баскетболу, шашкам, настольному теннису, дартсу, первенство среди дворовых команд по футболу подростков по месту жительства.
В образовательных учреждениях района проводились мероприятия различной направленности: спортивной и военно-патриотической, по профилактике правонарушений и краеведческие и т.д. Всего в ОУ было проведено 56 мероприятий в которых в общей сложности приняли участие 2674 человек.
На пришкольных учебно-опытных участках была организована работа, в которой приняли участие 1048 учащийся. 
В походах и экскурсиях по Рязанской области приняли участие 297 детей. 
Было организовано 6 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых оздоровились 366 учащихся, из них дети ТЖС - 10 В детских загородных оздоровительных лагерях оздоровились 51 человек: 40 путевок приобретено Управлением образования и молодежной политики за счет областных субвенций; 6 человек в профильных сменах, организованных для одаренных детей и активистов из числа старшеклассников, 5 детей в профильных лагерях для малообеспеченных детей «Зарница» и «Юный десантник»
      4. Всеобуч
Мероприятия, направленные на обеспечение социальной и правовой защиты несовершеннолетних, не занятых учебой и работой.

Каждое образовательное учреждение ведет строгий учет несовершеннолетних, проживающих в закрепленных микрорайонах, работу по выявлению несовершеннолетних, не занятых учебой и работой.

За время проведения операции было выявлено 2 учащихся систематически пропускающих учебные занятие, с ними была проведена профилактическая работа, все обучающиеся продолжают обучение. Для 45 учащихся и 43 дошкольников были организованы выездные заседания психолого-медико-педагогической комиссии. 
5. Досуг

В учреждении дополнительного образования детей Дом детства и юношества «Алые паруса» и его филиалах: «Центр внешкольной работы» и «ДЮЦ «Шанс» дополнительное образование реализовывается по восьми направленностям: физкультурно-спортивная, художественно-эстетическая, социально-педагогическая, военно-патриотическая, культурологическая, туристско-краеведческая, научно-техническая, эколого-биологическая. Работают 28 объединений (в 26 из них занимаются по выходным дням, в которых занимаются 1102 воспитанника.)
Наибольшей популярностью в учреждениях дополнительного образования детей пользуются объединения спортивной направленности, в которых занимаются 432 человек, в объединениях художественно-эстетической направленности занимались 342 воспитанника.

6. Допинг.

В целях профилактики наркомании и алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних проведены следующие мероприятия: «Жизнь стоит того, чтобы жить», вечер-диспут «Мой выбор – здоровье», лекции для родителей «Табакокурение среди подростков и его последствия», КВН «Скажем наркотикам нет!» и др.
Всего в образовательных учреждениях проведено - 43
В них приняло участие – 3363 человек (учащихся, родителей, педагогов)
В муниципальном учреждении дополнительного образования Дом детства и юношества «Алые паруса» оборудован кабинет по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании в образовательных учреждениях, в том числе для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

На сайтах всех школ размещены программы антинаркотического воспитания, по которым образовательные учреждения Ряжского района проводят работу по профилактики наркомании и алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних
7. Безопасные окна

В целях профилактики выпадения несовершеннолетних из открытых окон проведены мероприятия с детьми и их родителями: классные часы «Безопасные окна, распространены памятки по предупреждению выпадения детей из окон, был рассмотрен данный вопрос на родительских собраниях, на информация размещена на стендах и сайтах образовательных учреждений
Всего в образовательных учреждениях проведено - 21
В них приняло участие – 3138 человек (учащихся, родителей, педагогов), распространено памяток - 2418
8. Безопасные интернет

В целях пропаганды безопасного поведения в сети интернет проведены мероприятия с детьми и их родителями: классные часы, уроки безопасности в сети интернет и т.д.
Всего в образовательных учреждениях проведено - 34
В них приняло участие – 3276 человек (учащихся, родителей, педагогов)

