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                                                           ПОЛОЖЕНИЕ
межмуниципального фестиваля по общефизической подготовке
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физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
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                                                    РЯЖСК-2015 г.
1.Цели и задачи.

     Межмуниципальный фестиваль по общефизической подготовке учащихся  посвященный возрождению Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса ГТО, проводится с целью реализации плана мероприятий по поэтапному внедрению ВФСК ГТО в Рязанской области, повышения уровня физической подготовки и выявления лучших спортсменов.
2.Сроки и место проведения.

     Соревнования проводятся 1- 2 октября 2015 года на городском стадионе, г.Ряжска, Рязанской области. Начало соревнований в 10 часов.
3.Участники соревнований.

      К соревнованиям допускаются команды Ряжского, Кораблинского, Ухоловского муниципальных образований, состоящие из обучающихся 11 классов общеобразовательных учреждений.
   Заявка в обязательном порядке должна содержать ID-номера участников, получаемые при регистрации на официальном портале GTO.RU.

 К заявке необходимо приложить документ, подтверждающий промежуточную аттестацию за учебный год по предмету «физическая культура» в образовательной организации.
4.Программа соревнований.
1) стрельба из пневматической винтовки из положения сидя с упором локтей на стол. Дистанция 10 м. (3 пробных, 5 зачетных) 

2) бег спринтерский: юноши и девушки 100 метров

3) бег на выносливость юноши и девушки 2000 метров

4) метание спортивного снаряда: юноши – 700 грамм, девушки – 500 грамм (четыре попытки: одна пробная, три зачетных).
5) прыжки в длину с места
6) наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами

7) поднимание туловища из положения лежа на спине, ноги согнуты

8) подтягивание из виса на высокой перекладине(юноши), сгибание и разгибание рук в упоре лёжа (девушки).

4.Определение победителей. 
       Победители Фестиваля в личном первенстве определяются по наименьшей сумме мест в многоборье отдельно среди юношей и девушек. 
        Командное первенство в Фестивале определяется по наименьшей сумме мест 12 лучших результатов многоборья участников команды( 6 юношей + 6 девушек) При равенстве очков наибольшему количеству первых мест, далее вторых. и т.д.
5. Награждение.
      Победители и призёры многоборья в личном первенстве награждаются  грамотами и медалями. Победители и призёры в отдельных дисциплинах -грамотами. Команды, занявшие призовые места кубками и дипломами.

Участники фестиваля, выполнившие нормативы ВФСК ГТО- получают право на присвоение соответствующих знаков отличия.

6.Руководство и организация соревнований.
    Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет министерство молодежной политики физической культуры и спорта Рязанской области совместно с отделом по физической культуре и спорту МО-Ряжский муниципальный район. Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию, утверждённую ОФК и С.
7 Финансовые расходы
      Финансовые расходы, связанные с организацией и проведением соревнований, приобретение наградного материала несёт отдел по физической культуре и спорту Ряжского муниципального района. Питание судейского аппарата за счет министерства молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области. Все командировочные расходы за счёт командирующих организаций.
8.Обеспечение безопасности участников и зрителей.

     Ответственность за создание безопасных условий проведения соревнований возлагается на главную судейскую коллегию и отдел по физической культуре и спорту Ряжского муниципального района.

    Ответственность за соблюдение мер безопасности в пути и во время проведения соревнований, возлагается на представителей команд. 

9.Подача заявок

     Заявки, подписанные руководителем органа исполнительной власти в области физической культуры и заверенные врачом, сдаются в мандатную комиссию в день приезда на соревнования. 1 октября с 8ч30 до 9ч30
Оргкомитет- тел. 8-(49132) 26-2-88; 8-915-601-36-83
Данное положение является вызовом на соревнования.
